

■ Libertatea presei și "dușmanii poporului"

PAGINA 2

■ Condiții de muncă improprii în metalurgie

PAGINA 3



■ LIVIU ROGOJINARU, CNIPMMR: "Numărul firmelor nou înființate a scăzut cu 9,81%, în primul semestru"

PAGINA 14

■ ANALIZĂ SMARTREE: România a început să importe forță de muncă din țările asiatice

PAGINA 15

■ Surse: "Bosch" pregătește vânzarea diviziei de utilaje pentru ambalare

PAGINA 16



5194849113400120 06196

GRAM AUR = 155,5298 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,9860 RON

EURO = 4,6248 RON

DOLAR = 3,9572 RON

IANCU GUDA, AAFBR:

"Situția microîntreprinderilor s-a deteriorat, în ultimul deceniu"

Situția microîntreprinderilor (companiile care înregistrează venituri sub 1 milion de euro) s-a deteriorat în ultimul deceniu, apreciază Iancu GUDA, președintele Asociației Analizatorilor Financieri-Bancari din România (AAFBR). Potrivit unei analize realizate de acesta, dacă firmele mari pot gestiona mai bine provocările externe (prin know-how, stabilitatea ofertei de acces la finanțare constantă și ieftină, economiile de scală care permit accesul ieftin la materia primă și obținerea unor condiții comerciale favorabile cu partenerii de afaceri), microîntreprinderile s-au dovedit foarte vulnerabile, în ultimul deceniu: profitabilitatea acestora este inferioară, eficiența angajajelor rămâne stabilă la un nivel modest, situația de lichiditate este fragilă în condițiile în care gradul

de acoperire a datorilor prin trezoreria disponibilă este foarte scăzut, creanțele se colectează mai târziu, iar stocurile înregistrează o rotație foarte lentă".

Deteriorarea situației financiare a microîntreprinderilor active în România are efecte nefavorabile semnificative pe termen lung, deoarece mediul de afaceri nu va beneficia la maximum de factorii pozitivi pe care aceștia îl generează, respectiv:

- îmbunătățirea mediului concurențial - prin dimensiunile lor reduse și prin numărul mare, IMM-urile au capacitatea de a stimula concurența și de a slăbi în general pozițiile de monopol ale marilor întreprinderi;



Iancu Guda

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 14)

DUPĂ 16 ANI, INTERVENȚIE BRUTALĂ A STATULUI

"Naționalizarea" întreprinderilor privatizate

Dan Paul, președintele Asociației Brokerilor, a declarat pentru Ziarul Bursa că șeful Autorității pentru Administrarea Activelor Statului (AAAS), Florian Geantă, trimite unor companii adrese pentru majorarea capitalului social cu valoarea terenului pe care nu l-au obținut la privatizare. Dan Paul susține: "Este o lege dată în 2002, care spune că în momentul în care se obține titlul de proprietate pentru un teren să se majoreze capitalul social al companiei cu valoarea terenului, iar statul va deveni acționar. Președintele AAAS-ului nu cunoaște legislația societăților comerciale. Titlul de proprietate este emis în numele companiei, nu al acționarului. (...) Nu am cum să vin cu aport în natură terenul, pentru că este al societății. Este o lege dată în 2002, de Guvernul Năstase, iar acum,

în 2018, vrei să o aplici la toată lumea".

Președintele Asociației Brokerilor menționează că există companii care au fost listate la bursă și care, între timp, au fost delistate și au unic proprietar. Există multe cazuri în care investitorii au delistat compania, devenind unici acționari ai firmei și chiar au transformat-o în SRL.

Dan Paul spune: "Primește o adresă în care se vorbește despre terenul pe care societatea l-a primit cu titlu de proprietate în 2000, deci acum 18 ani. Ulterior, a splanat legea din 2002, dar când terenul a fost primit, era altă lege, prin care acesta era dat cu titlu gratuit.

GEORGE MARINESCU, ANDREI IACOMI

(continuare în pagina 6)

OVIDIU NICOLESCU, CNIPMMR:

"Legea privind înființarea FSDI - ilegală și neoportună"

● Nicolescu: "Cățiva înși ar putea face ce vor cu o cantitate foarte mare de active și pasive"

Înființarea Fondului Suveran de Dezvoltare și Investiții (FSDI) este o necesitate pentru țara noastră, însă actuala formă a legii care prevede înființarea acestui fond este ilegală și neoportună, întrucât ea încalcă alte patru legi, dar și două ordonanțe de Guvern, a afirmat ieri, într-o conferință de presă, Ovidiu Nicolescu, președintele de onoare al Consiliului Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România (CNIPMMR).

Domnia sa susține că, așa cum este gândit în prezent, FSDI nu își poate îndeplini scopul pentru care a fost gândit, fiind prevăzute abateri de la Legea 31/1990 privind societățile comerciale; Legea 297/2004 privind piața de capital; Legea 24/2017 privind emitenții de in-

strumente financiare; Legea 137/2002 privind accelerarea privatizării; Ordonanța de Guvern 64/2001 privind reorganizarea profilului; Ordonanța de Guvern 88/1997 privind privatizarea societăților comerciale.

Reprezentantul CNIPMMR a mai spus: "Nu știm de la ce intenții s-a pornit, dar dacă ne uităm la efecte, vedem că ele arată că profitul și zecii de societăți comerciale de stat și regiilor autonome poate fi folosit discreționar, că se pot vinde acțiuni ale statului fără nici un regulu, cui, când și la ce preț se vrea, că se pot cumpăra acțiuni de pe piața de capital fără să fie respectate nici regulile din România și nici cele din Uniunea Europeană".



Ovidiu Nicolescu

RAMONA RADU

(continuare în pagina 8)

Cannabis - drog în drum spre farmacie



5,8%

Prevalența celui mai consumat drog: cannabisul

"ONU are o rezoluție aprobată în anul 1961 care plasează cannabisul pe lista substanțelor interzise". Sorin Oprea

Ilustrație de MAKE

Consumul de marijuana este legal în mai multe țări, fie în scopuri medicale, fie recreative. Dezbaterile pe această temă este una extensivă, dar există un trend de largă și totodată sensibilă, mai ales că decizia unor state intră în contradicție cu o rezoluție ONU veche de 57 de ani.

De anul acesta Canada s-a alăturat acestui trend. Consumul pentru relaxare al marijuanaei este tolerat în țări precum Belgia sau Germania, în Iran doar cultivarea, iar în Elveția - cultivarea în anumite cantități.

În SUA, 23 de state și districtul Columbia au în prezent lege care legalizează marijuana intr-o formă sau alta, marea lor majoritate permițând consumul în scopuri medicale. În Colorado, cannabisul este complet legal, iar în Alaska adulții cu vârste de peste 21 de ani pot transporta, cumpăra sau deține până la 28 de grame de marijuana și șase plante. În Oregon a fost aprobată o măsură similară ce le permite adulților să dețină până la 28 de grame de cannabis în public și 224 de grame acasă. Washington a legalizat consumul de marijuana în 2012. În Delaware există o lege care decriminalizează uzul

privat de până la 28 de grame de marijuana, înlocuind pedepsele cu amenzi civile. Italia a legalizat consumul în 2014, când a fost legalizată și posesia de marijuana pentru uz personal, producția fiind însă pedepsită cu ani grei de închisoare.

Cannabisul este, de asemenea, legal pentru uz personal în Spania, oricine putând să-l cultive și să-l fumeze, însă fără a avea intenția de a vinde. Consumul de marijuana în scop religios și medical în Jamaica este legal, la fel și posesia cantităților reduse.

Olanda este preferată de turiști și pentru că este legal consumul de cannabis, Amsterdam fiind una dintre destinațiile preferate de turiști consumatori. În Uruguay, s-a legalizat atât consumul, cât și producerea, posesia și vânzarea de marijuana. Sunt și țări în care consumul de marijuana în scop religios și medical este acceptat.

Omul, producător de cannabisoid

Parlamentul Canadei a aprobat legalizarea consumului de marijuana în scop recreativ la nivel național. "Legea Cannabis" a fost votată pe 19 iunie, cu reglementând modalitatea în care poate fi crescută, distribuită și vândută marijuana. Astfel, Canada

(unde există și o sărbătoare numită Ziua Cannabisului) este prima țară din G7 care legalizează folosirea în scop recreativ al marijuanaei. Aici posesia de marijuana este legală din 1923, însă folosirea sa în scopuri medicale este legală din 2001. Începând cu luna septembrie, canadienii vor putea cumpăra marijuana din diverse magazine, dar și online de la producători licențiați. Persoanele peste 18 ani (în unele provincii peste 19) vor putea deține 30 de grame de cannabis uscat.

Există studii medicale realizate în SUA, Marea Britanie, Franța, Canada și în alte țări) ce susțin însă o totală utilizare a acestei plante. Ne referim aici la cannabisul pus în slujba sănătății oamenilor.

O selecție de informații din studii științifice, publicată de revista britanică „The Conversation”, arată că majoritatea cercetătorilor se interesează de cannabisoid, compuși specifici plantei respective. Până în prezent, numai doi asemenea compuși au fost studiați temeinic - principii active cel mai important, THC (tetrahidrocannabinol) și CBD (cannabidiol) - deși planta conține sute de elemente, ale căror efecte nu sunt bine cunoscute. THC acționează asupra creierului, provocând senzația de euforie, dar și asupra altor părți ale corpului. La unele persoane dependente, în spe-

Citiți, în pagina 4, interviul cu Sorin Oprea, directorul Agenției Naționale Antidrog.